2022年5月“山水联盟” 高三联考
地理学科 参考答案及评分标准
[bookmark: _GoBack]一、 选择题I(本大题共20小题，每小题2分，共40分)
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	C
	B
	C
	A
	B
	C
	D
	D
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	D
	C
	C
	A
	C
	B
	A
	A
	B


二、 选择题Ⅱ(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
	题号
	21
	22
	23
	24
	25

	答案
	C
	D
	C
	B
	D


三、 非选择题(本大题共4小题，共45分)
26.（10分）
（1）大气降水（或雨水）（1分）  大（或夏季大冬季小）（1分）
（2）冬季河流径流量小（1分）；冬季水库水位低（1分）；地下水开采限制（1分）；向高山输水的成本高（1分）。
（3）优化北京市水资源配置（1分）；循环利用，加强用水管理（1分）；提高供水用水效率（1分）；污水处理（1分）。
27.（10分）
（1）西南（1分）    冰碛物（或冰川搬运堆积物）（1分）
（2）地势高，冰川发育（1分）；沟谷狭窄，径流汇流速度快（1分）；地势陡峭，水流速度快，搬运作用强（1分）；地壳运动活跃，断层发育（1分），岩石破碎。（因果关系得分）
（3）此次泥石流由暴雨激发（1分），②地地势较低（1分），上游支流多，径流汇流量大（1分），更快达到启动阈值（1分）。
28.（13分）
（1）地势落差大或径流量大（1分），水能丰富（1分）；多峡谷，建坝条件好（1分）；电力需求大（1分）。
（2）流域纳入国家电网，供电功能减弱（1分）；年代久远，安全性低或维修费用高（1分）；拆坝成本低（1分）；库容小，流域面积较小，影响有限（1分）；恢复鱼类洄游通道（1分）；恢复河流生态（1分）。（任意5点）
（3）变长（1分）   过程：大量淤积在库区的泥沙（1分）被输送到河口，流速变慢（1分）；河口海水顶托（1分），泥沙沉积（或流水沉积）作用增强（1分）使得三角洲扩大，海岸线变长。（任意3点）
29.（12分）
（1）地势起伏小（1分）；黄河以北，南高北低（1分）；黄河以南，北高南低（1分）。 
或（由南向北先升高后降低或由黄河向南北两侧降低）（2分）
（2）长三角对煤炭等的需求旺盛，运输量大（1分）；地理位置优越（1分），水陆交通便利（1分），集散能力强（1分）；距离长三角市场地较近（1分）；成本低，选择铁河联运多（1分）。（任意5点）
（3）煤炭运输量大，铁路运煤耗能及碳排放量大（1分）；铁-河联动大大缩短铁路运输里程（1分），减少能耗（1分）；减少碳排放量（1分）。
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